



● ОБРАЩЕНИЕ



Дорогие белгородцы!

Сегодня, 15 февраля, мы отмечаем особую дату – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Ровно 34 года назад в этот день последняя колонна советских войск покинула афганскую землю. Дата окончания «необъявленной» войны в Республике Афганистан долгое время была посвящена героям, выполнявшим боевые задачи «в стране гор и песков». А с 2011 года она стала днём всенародной памяти обо всех войнах-интернационалистах.

Сегодня мы отдаем почести солдатам и офицерам, которые защищали интересы нашей Родины во многих странах мира и прославили силу русского оружия.

Мы склоняем головы в память о ребятах, которые до последнего вздоха и удара сердца остались верными воинской присяге и боевым товарищам. Отдаем земной поклон родителям, женам и детям вечно живых героев.

В этот памятный день хочу выразить слова глубокой благодарности всем вам, уважаемые воины-интернационалисты, за мужество и доблесть в служении Родине. Многие из вас занимались и сегодня занимаются подготовкой новых поколений военнослужащих, военно-патриотическим воспитанием молодежи. То, что сегодня наши воины успешно решают боевые задачи в новых регионах России и на Украине, – во многом результат вашей работы и личного примера.

Хочу пожелать каждому из вас надежного здоровья, бодрости духа, семейного благополучия! И конечно, активно передавать свой боевой и жизненный опыт молодым поколениям, воспитывать смелых воинов, способных защитить Родину!

Нашим ребятам, которые сейчас сражаются с нацистами и их пособниками на Украине, желаю мужества, выдержки и самого главного – Победы!

В. ГЛАДКОВ,
Губернатор
Белгородской области

Уважаемые воины-интернационалисты, участники боевых действий в Афганистане, ветераны локальных конфликтов, военнослужащие! Дорогие шебекинцы!

Сегодня вся страна отмечает День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Эта знаменательная дата связана с историческим событием – наша страна завершила вывод своих войск из Афганистана.

По традиции в этот день мы вспоминаем наших земляков, которые принимали непосредственное участие в боевых действиях в Афганистане и чеченской войне. Шебекинцы с честью выполнили свой долг, показав пример мужества, отваги и твердости духа. Наши ребята сложили свои головы на поле брани, защищая и отстаивая интересы России.

Их уже не вернуть, но память о подвиге наших земляков, их беззаветной преданности военной присяге и долгу будут жить в сердце каждого из нас, будут постоянным примером служения Отечеству для молодых шебекинцев.

Мы гордимся нашими солдатами, которые с честью, пройдя через суровые испытания войны, вернулись к мирной жизни,

сделав немало полезного для Шебекинского края. Те, кого мы называем сегодня «афганцами» и «чеченцами», сохраняют и преумножают лучшие традиции боевого товарищества, активно участвуют в патриотическом воспитании молодежи.

Вы с честью приняли у ветеранов Великой Отечественной войны эстафету сохранения и преумножения славных боевых традиций нашей армии, воспитания у молодого поколения чувства патриотизма и любви к нашей Родине. И сегодня, когда наш славный край стал прифронтовым, вы находите силы помогать военнослужащим, делиться с воинами боевым опытом.

В этот день желаем всем, чья жизнь была опалена войной, здоровья, добра и благополучия! Желаем спокойствия и уверенности в завтрашнем дне всем шебекинцам!

С уважением,

В. ЖДАНОВ,
глава администрации
Шебекинского городского округа
А. СВЕТЛИЧНЫЙ,
председатель Совета депутатов
Шебекинского городского округа



Милый город, не знай ты больше войны

● МЫ ПОМНИМ

9 февраля шебекинцы отметили памятную дату – 80-летие со дня освобождения города от фашистов частями Красной Армии. Митинг состоялся у памятника и братской могилы советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году.

В этот особенный день память героев пришли почтить глава администрации Шебекинского городского округа Владимир Николаевич Жданов, депутаты Белгородской областной Думы Сергей Иванович Курганский и Геннадий Иванович Чмирев. Среди собравшихся были представители федеральных и силовых структур, общественных организаций и объединений, духовенство, горожане.

– Наш город долгое время находился в оккупации, здесь шли ожесточенные бои. Вот 80 лет прошло, и история повторяется. Мы также стоим на пороге борьбы с той же коричневой чумой. Но я уверен, что победа будет за нами, – сказал Владимир Николаевич Жданов.

Освобождение города действительно далось нелёгкой ценой, потом и кровью. Об этом говорят сами очевидцы, их воспоминания. Поэтому чтить память воинов,



отстоявших независимость нашей Родины, дело чести будущих поколений.

Каждый по-своему благодарил тех солдат, кому навечно будем обязаны жизнью и свободой, не отступивших тогда, в Великую Отечественную, несломленных и сейчас, когда враг совсем рядом. Кто-то скупой мужской слезой, кто-то молитвой. Все собравшиеся почтили память погибших минутой молчания. У подножия памятника освободителям города были возложены цветы.

Красные гвоздики пестрели в этот день и у других памятников города, украсили цветы и гранитные плиты памяти героев нынешнего времени участников СВО в военно-патриотическом сквере «Айсберг» памяти командующего ВДВ, генерала армии Дмитрия Сухорукова. Подвиг каждого героя бесценен... Вечная память погибшим!

Алина ИВАНОВА
Фото автора



Развитие сферы здравоохранения является приоритетным направлением

● ПОДВОДИМ ИТОГИ

РАБОТА «ПОЕЗДОВ ЗДОРОВЬЯ»

«Поезд здоровья» был создан по инициативе главы региона Вячеслава Гладкова в рамках губернаторской программы «Здоровая Белгородчина». Проект направлен на диспансеризацию и профилактические осмотры жителей отдалённых населённых пунктов, на своевременное выявление различных болезней.

В прошлом году «Поезд здоровья» ездил по всей области, делая свои остановки в самых отдалённых уголках Белгородчины. За это время он успел побывать во многих сёлах.

Оборудование, находящееся на борту автопоезда, позволило проводить пациентам флюорографию, маммографию, ЭКГ, УЗИ, спирографию, сдать анализ крови на холестерин и сахар. В результате проведённого комплексного обследования пациенты направлялись на консультации врачей.

Инициатива губернатора появилась в нужный момент. В рамках проекта были поставлены задачи по ранней диагностике заболеваний, по снижению смертности, увеличению продолжительности жизни. В сельские территории приезжал «Поезд здоровья», в котором помимо того, что было необходимое оборудование для диагностики, также можно было измерить внутриглазное давление, сдать экспресс анализ крови, получить консультацию врачей из областного центра медицинской профилактики и Шебекинской ЦРБ. Всего мобильный комплекс посетили 884 жителей нашего округа, - рассказала главный врач Шебекинской ЦРБ Олеся Леонидовна Нестеренко.

В тот период у пациентов были выявлены различные заболевания. Им было назначено лечение.

В МЕДИЦИНУ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

Губернаторский проект «Медицинские классы» успешно реализуется в Белгородской области с прошлого года. «Учись сегодня, чтобы спасти жизни завтра» – так звучит слоган проекта, в программу которого включены обучение основам медицины, формирование идеологии ценности медицины и мотивация на поступление на медицинские специальности.

Создание подобных классов помогает ребятам со школьной скамьи погрузиться в медицину и определиться с выбором будущей профессии. В прошлом году в Шебекинском городском округе

медклассы появились в городских школах №4, №5 и в Большетроицкой средней школе. Занятия с учащимися проводят квалифицированные сотрудники.

В один из февральских дней учащиеся медицинского класса осваивали основы оказания первой медицинской помощи на базе Шебекинской ЦРБ. А помогла им в этом старшая медицинская сестра травматологического отделения Наталья Александровна Верютина.

В городских школах с детьми занимается заведующий терапевтическим отделением Андрей Александрович Грищенко и заведующая отделением общей врачебной практики Дарья Андреевна Шевцова. Таким образом мы знакомим ребят с азами оказания помощи как в амбулаторном, так и в стационарном звене. Те ребята, которые обучаются, проявляют живой интерес к медицине, мы видим блеск в их глазах. Некоторые из них хотят стать медиками, помогать людям. Конечно, им нужно будет получить профильное образование, и мы с нетерпением будем ждать, когда они пополнят наши ряды, - рассказала Олеся Леонидовна Нестеренко.

Классы оснащены современным лабораторно-диагностическим учебным комплексом, разнообразными тренажёрами для отработки медицинских навыков, автоматическим дефибриллятором, роботом-тренажёром для обучения навыкам оказания первой помощи, комплектами микропрепаратов и моделями строения различных систем человека. На данный момент работа организована в дистанционном формате. Но всё же небольшими группами приглашают учащихся школ в поликлинику. Сотрудники ЦРБ проводят мастер-классы по оказанию неотложной помощи. Не так давно была организована экскурсия в приёмное и травматологическое отделения, операционный блок и центральное стерилизационное отделение.

ИДЁТ ОСНАЩЕНИЕ НОВЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

В 2022 году в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в Шебекинской ЦРБ появилось новое современное медицинское оборудование: аппараты ультразвуковой диагностики, рентгеновский аппарат, СКТ; эндоскопические стойки, аппараты для искусственной вентиляции лёгких и для наркоза, реанимационный монитор. Данное оборудование установлено и активно используются в отделении анестезиологии и реанимации. В акушерском отделении появился аппарат ИВЛ для новорождённых.

Также в прошлом году в Масловопри-



станскую, Ржевскую и Графовскую амбулатории доставили новые стоматологические установки.

Шебекинская станция скорой медицинской помощи получила новый автомобиль. Машина скорой помощи укомплектована современным медицинским оборудованием: дефибриллятором, электрокардиографом, портативными аппаратом ИВЛ и небулайзером, реанимационными наборами.

Очень важное и нужное приобретение – передвижной флюорографический комплекс. Он предназначен для массового скрининга населения с целью раннего выявления заболеваний органов грудной клетки. С 13 по 27 февраля жители сёл Зимовное, Артельное, Максимовка, Бершаково и Большетроицкое смогут сделать флюорографию на территории своего села. Точное расписание можно посмотреть на сайте ЦРБ.

Передвижной мобильный комплекс позволяет повысить доступность медицинской помощи жителям отдалённых населённых пунктов, а также выявить заболевание на ранней стадии и увеличить охват населения профилактическими осмотрами.

Совсем скоро поликлиника Большетроицкой районной больницы откроется после капитального ремонта. Здесь также появится новое оборудование. А совсем недавно сюда поступили современные стоматологические установки.

В 2022 году благодаря реализации национального проекта «Здравоохранение» был открыт ФАП в посёлке Первомайский. Здание площадью 70 квадратных метров вместило в себя фельдшерский кабинет, процедурную и смотровую, санитарную комнату. А также помещение для хранения лекарственных препаратов, санузел с возможностью доступа маломобильных групп населения.



КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

Важным звеном в сфере здравоохранения являются медицинские кадры. До недавнего времени многие районные поликлиники нуждались в узких специалистах. В 2021 году по инициативе губернатора Вячеслава Гладкова был разработан целый ряд программ по привлечению медицинских работников из других областей. Например, была создана региональная программа по обеспечению жильём медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Белгородской области. Врачей, переезжающих в Белгородскую область, стали обеспечивать квартирами.

В прошлом году в Шебекинском городском округе в региональной программе Белгородской области по обеспечению жильём медицинских работников приняли участие врач-онколог ЦАОП Илья Игоревич Шушко, хирург Екатерина Германовна Шевченко и семейный доктор Кармен Микичевна Симонян.

Так, молодой специалист Кармен Симонян решила принять участие в региональной программе. В позапрошлом году она окончила Курский государственный университет по специальности «Лечебное дело», устроилась на работу в офис семейного врача в микрорайоне мелкомбината города Шебекино.

Нам было очень важно привлечь этих докторов на вакантные должности. У нас есть и приезжие специалисты. В этом году мы планируем принять ещё специалистов, для них уже приобретены квартиры. Благодаря этой программе у нас появятся нужные сотрудники, - отметила Олеся Нестеренко.

Юлия СВЕРЧКОВА
Фото автора и архива ЦРБ